

# 蛇行千里啟新程

**金** 蛇狂舞豐收歲，玉燕喜迎幸福春！在中華文化中，蛇象徵生命力，代表蓬勃發展。蛇也是智慧、靈巧的象徵，靈蛇識變、求變、應變！《大公報》祝各位讀者「蛇」來運轉，香港以蛇行千里的勁頭，堅定信心，堅毅前行！

2025年，特區政府聚焦改革求變，加強內聯外通；改善民生，促進和諧共融。今年將提速發展北部，大力建設香港經濟發展新引擎；《中醫藥發展藍圖》、香港首間中醫醫院今年陸續出臺及投入服務，發展香港成為中醫藥國際化的橋頭堡；11月，粵港澳將首次攜手舉辦十五運會及殘特奧會，共同推進大灣區高質量發展……

有中央的大力支持，有特區政府的積極有為，有社會各界的同舟共濟，香港在蛇年定必朝氣蓬勃，書寫新的傳奇！

責任編輯：陳淑瑩 美術編輯：馮自培

**續寫新時代**

**香江傳奇**

**2月**

- 大熊貓龍鳳胎寶實將於農曆正月十九(2月16日)正式與公眾見面。
- 大熊貓BB正式亮相

**3月**

- 香港國際七人欖球賽首次移師啟德體育園，3月28日至30日在全場五萬觀眾前上演激烈競賽。
- 「世界格蘭披治桌球大獎賽 2025」3月4日至9日將首次在香港舉行。全球前32名高手將在港爭奪冠軍，包括最近移居香港的卓林普及奧蘇利雲。
- 世界格蘭披治桌球大獎賽首在港舉行

**4月**

- 亞洲年度創科盛事「香港國際創科展」將於4月13日至16日在香港會議展覽中心舉行。展覽匯聚各項新世代智慧解決方案、尖端技術創新科技，是促進區域與跨行業合作的理想平台。
- 「宜創新」 打造創科及商業結合理想平台

**5月**

- 「2025全球繁榮峰會」將在5月19日起一連三日，匯聚全球不同領域的領袖和專家翹楚作深度交流。
- 「宜安居」 2025年逐步取締劣質劏房
- 簡樸房規管建議方案諮詢2025年2月10日截止。
- 2025年內向立法會提交草案，爭取年內通過。最快2025年第四季開始登記。
- 「宜交流」 盛事連連 全球繁榮峰會

**6月**

- 「世界女排聯賽香港」強勢再臨
- 「世界女排聯賽香港」將於6月18日至22日強勢再臨。香港站賽事除了有一直最受香港球迷愛戴的中國女排外，應屆巴黎奧運冠軍意大利隊亦會來港參賽。
- 「宜追星」

**6-9月**

- 中華文化節 2025
- 中國戲曲節 2025
- 第二屆「亞藝無疆」藝術節
- 第二屆「亞藝無疆」藝術節將於6月至9月舉行，來自接近30個亞洲、「一帶一路」地區，及中東國家的優秀藝術家將來港獻藝，演出和活動場數更超過100場。
- 亞洲創新建築、電氣、保安科技展覽會 2025 (Build4Asia 2025)以「智慧城市發展的多元藍圖」為題，將於7月15日至17日首次在亞洲國際博覽館舉行，鄰近香港國際機場及港珠澳大橋，進一步吸引來自大灣區和亞洲其他地區的與會者。
- 「宜傳承」
- 旅遊非遺深度融合
- 「宜旅遊」

**7月**

- 「宜多元」 Build4Asia 2025 聚焦尖端科技
- 香港貿發局 美食商貿博覽
- 日期：8月14日至16日 地點：香港會議展覽中心
- 日期：10月20日至24日 主辦：香港國際仲裁中心
- 「宜加快」 2025年 鑄定北都建設 鍛造新質生產力
- 政府就北部都會區的洪水橋／厦村新發展區、粉嶺北新發展區及新田科技城3個片區試點邀請市場提交意向書，將在3月31日截止。
- 北都3個「片區開發」試點最快2025年下半年起陸續招標。

**8月**

**9月**

- 香港國際生物科技展
- 日期：9月10日至13日 地點：香港會議展覽中心
- 第十五屆全國運動會首次由粵港澳三地聯合舉辦，於11月9日至11月21日舉行，設有34個競賽項目，香港將承辦8個競賽項目。
- 「宜全面」 中醫藥發展藍圖
- 香港首間中醫醫院今年年底分階段投入服務。
- 《中醫藥發展藍圖》今年年底公布，將涵蓋醫、教、研、產、管以及國際化等範疇。

**10月**

- Hong Kong Arbitration Week 2025
- 「宜攜手」 粵港澳合辦全運會創歷史

**11月**

**12月**